
ارتقای رتبه آزمایشگاه واحد علوم‌و‌تحقیقات دانشگاه آزاد 
در شبکه آزمایشگاهی فناوری‌های راهبردی

آزمایشگاه فناوری نانوی دانشگاه آزاد واحد علوم‌و‌تحقیقات )تحقیقات اولتراسونیک( به رتبه فعال 

شبکه آزمایشگاهی معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری ارتقا‌ یافت. 

به گزارش ایسنا، آزمایشگاه تخصصی فناوری نانو )تحقیقات اولتراسونیک(، بعد از سیر مراحل مستعد 

عضویت و رتبه آزمایشی، درنهایت موفق به اخذ رتبه کیفی فعال شبکه آزمایشگاهی فناوری‌های 

راهبردی معاونت علمی ریاست‌جمهوری شد. 

براساس این گزارش، از توانمندی‌های آزمایشگاه واحد علوم‌و‌تحقیقات می‌توان به ارائه خدمات 

تخصصی در حوزه آزمون نانوامولسیون‌های ترکیبات گیاهان دارویی و انجام آنالیزهای مرتبط 

با ترکیبات فعال تشکیل‌دهنده )اسپکتروفتومتری(، کدورت‌سنجی به‌منظور بررسی ماندگاری، 

رنگ‌سنجی )اسپکتروکالریمتر( و بهینه‌سازی سایز نانوذرات امولسیون‌های تولیدی گیاهان دارویی 

همچون گل‌محمدی و دارچین اشاره کرد. 

به نقل از روابط‌عمومی واحد علوم و تحقیقات، آزمایشگاه تخصصی فناوری نانو زیرمجموعه مرکز 

تحقیقات حوادث طبیعی و مدیریت بحران دانشکده منابع طبیعی و محیط‌زیست است که مورد حمایت 

معاونت توسعه و مدیریت منابع انسانی و معاونت پژوهشی واحد علوم و تحقیقات است و در ابتدای 

سال جاری موفق به تجدید و تایید اعتبار گواهی 9001ISO به صورت مستقیم از CA  شده است. 

گواهی برای سال دوم با هولوگرام برجسته Audiso استرالیا به نام دانشگاه آزاد واحد علوم‌و‌تحقیقات 

صادر شده است. دستگاه‌های pH متر، دیس پنسر برخی امولسیفایرها، اولتراسونیک چهار پراب 

تخصصی دوفرکانس Bandelin از دیگر دستگاه‌های تخصصی در حوزه فناوری امولسیون‌ها بوده 

که در اسفندماه سال گذشته در این آزمایشگاه خریداری شده و مورد بهره‌برداری قرار گرفته است. 

رتبه نخست دانشجوی دانشگاه آزاد در مسابقات قرآن عربستان
یونس شاهمرادی دانشجوی دانشگاه آزاد واحد تهران غرب در رقابت با سه قاری دیگر از کشور 

عربستان و مراکش، موفق شد رتبه نخست بخش تلاوت دومین دوره مسابقات بین‌المللی قرآن و 

اذان »عطر الکلام« عربستان را کسب کند.  همچنین یونس شاهمرادی، دانشجوی واحد تهران غرب 

به‌عنوان قاری ایرانی قرآن کریم موفق شد تا بالاتر از رقیب عربستانی خود، عنوان نخست دومین دوره 

رقابت‌های استعدادیابی قرآنی برنامه تلوزیونی »عطرالکلام« عربستان را از آن خود کرده و معادل ۴۰ 

میلیارد تومان برنده شد.  شایان ذکر است »محمد آل الشریف« از کشور میزبان و »یونس شاهمرادی« 

از ایران به ترتیب در رشته‌های اذان و قرائت رتبه نخست را کسب کردند. 

حمایت سرای نوآوری دانشگاه آزاد یزد از صنایع کاشی و سرامیک
نوید نصیری‌زاده عنوان کرد: »شرکت‌های صنایع کاشی و سرامیک می‌توانند به‌صورت دانش‌بنیان 

پذیرش و تحت حمایت سرای نوآوری دانشگاه آزاد یزد قرار گیرند.« نوید نصیری‌زاده، معاون پژوهش و 

فناوری دانشگاه آزاد واحد یزد، سیدابوالقاسم میرحسینی معاون هماهنگی دانشگاه آزاد استان یزد و 

اصغر قاسمی رئیس دانشگاه آزاد واحد میبد از شرکت‌های وابسته به صنایع کاشی و سرامیک مستقر 

در شهرک‌ صنعتی میبد بازدید کردند.  این بازدید با هدف آشنایی بیشتر با مراکز صنعتی استان یزد و 

در راستای ایجاد تعامل بین دانشگاه و صنعت، معاون پژوهشی و معاون هماهنگی و مدیر مرکز رشد 

واحد یزد و رئیس واحد میبد از شرکت‌های وابسته به صنایع کاشی و سرامیک میبد صورت گرفت. 

مسئولان در این بازدید با بخش‌های مختلف خط تولید کارخانه، آزمایشگاه، کنترل کیفیت، فرآیند 

تولید کاشی و سرامیک از جمله آماده‌سازی، شکل‌دهی و پرس کردن پودر، خشک کردن سرامیک 

و کاشی، انجام لعاب‌کاری و اصلاحات ظاهری، پخت سرامیک و کاشی و پولیش‌کاری آشنا شدند. 

نصیری‌زاده در نشست هم‌اندیشی درباره مسائل و مشکلات صنعت درباره راهکار‌های ارتباط دانشگاه 

با صنعت و رفع مشکلات صنایع عنوان کرد: »مرکز رشد و سرای نوآوری دانشگاه آزاد یزد مبادرت به 

برنامه‌ریزی در این حوزه کرده تا شرکت‌های موجود به صورت دانش‌بنیان پذیرش شوند. بنابراین 

شرکت‌های صنایع کاشی و سرامیک می‌توانند به‌صورت دانش‌بنیان پذیرش و تحت حمایت سرای 

نوآوری دانشگاه آزاد یزد قرار گیرند.« 

فرهیختگان  شروع جریان آموزشی دانشگاه در سال جدید با صدور سه بیانیه و پیام از جانب وزارت 

علوم، تحقیقات و فناوری، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی و معاون فرهنگی دانشجویی وزارت بهداشت، 

درمان و آموزش پزشکی همزمان شد. محتوای هر سه بر ضرورت رعایت شئونات اجتماعی در محیط 

دانشگاه تاکید داشت که البته با ادبیات متفاوتی بیان شده بود. صدور این پیام‌ها با فضاسازی‌های 

مختلفی در برخی رسانه‌ها دنبال شد. در چنین شرایطی یکی از اساتید حقوق دانشگاه تهران که پیش 

از این هم مواضع پرحاشیه‌ای در ماه‌های گذشته اتخاذ کرده بود، تصویری از محتوای منتشرشده در 

یک پیام‌رسان را منتشر کرد و این‌گونه برداشت می‌شد که اداره‌کل حراست دانشگاه آزاد اسلامی از 

اساتید خواسته تا نسبت به مدیریت جدی مساله کشف حجاب در کلاس‌های دانشگاه اقدام مناسب 

را مبذول کنند! این استاد دانشگاه تهران با استفاده از واژه‌هایی نظیر جنگ استاد و دانشجو، تخریب 

رابطه معلمی و تکلیف‌سازی این تصویر را منتشر کرد پیش از آنکه از درستی و صحت اصل موضوع 

اطمینان حاصل کند. کمی بعد، یعنی فردای ماجرا و پس از آنکه برخی رسانه‌‌ها با استناد به توییت 

استاد حقوق تصویر مذکور را منتشر کردند، محسن برهانی از گفت‌وگویش با روابط‌عمومی دانشگاه 

آزاد خبر داد و اینکه چنین پیامک و ابلاغیه‌ای اصلا صحت ندارد! در یک نگاه کوتاه و گذرا از سه 

منظر می‌توان به این اتفاق نگاه کرد و از آن درس گرفت. 

مشی دانشگاه آزاد بر کدام رویه تاکید دارد؟1 

17 اردیبهشت سال گذشته بود که بیانیه »نقش دانشگاه در تعلیم‌وتربیت اجتماعی« 

توسط دانشگاه آزاد اسلامی منتشر شد. بیانیه‌ای 9 بندی که رویکرد کلی دانشگاه آزاد در حوزه 

فرهنگی به‌ویژه بر مقوله تعاملات اجتماعی را روشن ساخته است. صرفا یک‌بار مطالعه این سند 

که به‌عنوان یکی از اسناد محوری فعالیت‌ دانشگاه محسوب می‌شود، تضاد محتوا پیام منتشرشده 

که نمایانگر رویکردی تند و سلبی است با سبک و ادبیات متفاوت سند مورد اشاره نمایان می‌کند. 

کلیدواژه‌هایی نظیر اقناع‌سازی فکری، آموزش‌های اجتماعی، اقدامات علمی و خلاقانه، توجه به 

کارکرد کلاس، نقش محوری معلم در تعلیم‌وتربیت همه بر اهمیت و اولویت رویکرد ایجابی تکیه دارد. 

دانشگاه آرامش می‌خواهد۲  

هرچند استاد دانشگاه تهران از کاربران و رسانه‌ها خواسته اگر توییت قبلی او را منتشر 

کردند، تکذیبیه او را هم به گوش مخاطبان‌شان برسانند اما ناگفته روشن است که تکذیبیه‌ها 

نه به سرعت و نه به قوت شایعات می‌چرخند و نه حتی به گوش همه آنهایی می‌رسد که خبر 

نادرست را شنیده‌اند. از سوی دیگر تکذیبیه‌ تاثیر خبر فیک را هم نخواهد داشت. با این حساب 

در شرایطی که دانشگاه پس از چند هفته و چند ماه تشویش و اخلاف، آرامش را تجربه می‌کند 

نباید با بی‌دقتی فضای آرام دانشگاه را ملتهب کرد. 

فیک‌نیوز شدن دور نیست؛ حتی شما استاد عزیز!۳ 

برهانی استاد دانشگاه تهران تلاش کرد با انتشار توییتی جدید، اشتباه خود را جبران کند؛ 

البته بدون هرگونه عذرخواهی بابت اشتباهش و عجله در انتشار پیامی که صحت نداشته است. 

همه ما روزانه در معرض پیام‌های متعددی در بازار داغ شبکه‌های اجتماعی هستیم که با رفتار 

نادرست برخی کاربران بدون صحت‌سنجی تبدیل به ترند فضای مجازی می‌شود. خطر تبدیل 

شدن به فیک‌نیوز همه ما را تهدید می‌کند. در این بین اما اعتماد مردم براساس نظرسنجی‌ها به 

اساتید دانشگاهی در جایگاه بالا و قابل‌توجهی قرار دارد. اعتمادی که مسئولیت دوچندانی بر 

دوش استادان می‌گذارد و دقت دوچندان آنها را طلب می‌کند اما استاد حقوقی که از او چنین 

انتظار می‌رفت، در این فضا نمره قبولی نگرفت. 

 نگاه چه خبر از دانشگاه

 آخرین گزارش شاخص فناوری و نوآوری کنفرانس تجارت و توسعه سازمان ملل حکایت از افت جایگاه ایران دارد

سقوط چهار پله‌ای در ماراتن نوآوری دنیا

رفع مسائل و مشکلات اقتصادی نیازمند تحکیم بین 

دانشگاه، صنعت و دولت است. رویکردی که پیش‌نیاز 

تحقق شعار سال‌جاری هم محسوب می‌شود. در این 

مسیر هریک از اضلاع این مثلث وظایف مشخص 

و مهمی برای عملیاتی شدن شعار و بهبود شرایط 

اقتصادی دارند. در همین راستا مهدی منصوری، 

رئیس دانشگاه آزاد استان سمنان درخصوص وظیفه 

آموزش عالی برای اجرا و پیاده‌سازی شعار سال 

به »فرهیختگان« گفت: »تربیت نیروی کار ماهر 

مهم‌ترین وظیفه‌ای است که باید در دانشگاه‌ها به 

آن پرداخته شود، درست مانند اقدامی که چندسال 

اخیر در دانشگاه آزاد اسلامی به آن پرداخته شده. 

در سال‌های اخیر نگاه این نهاد دانشگاهی به‌سمت 

مهارت‌آموزی و تربیت نیروی متخصص ماهر رفته و 

درنتیجه دانشکده‌های مهارتی را نیز در همین راستا 

تاسیس کرده است. به عقیده من هرچه بیشتر  این 

دانشکده‌ها تقویت شوند و نیروی کار متبحر را روانه 

بازار کار کنند، به‌طور قطع دانشگاه‌ها نیز می‌توانند 

در تحقق شعار سال مفید عمل و برای بخش تولید 

نقش درستی را ایفا کنند. امروز تولیدکنندگان کشور 

با کمبود نیروی ماهر مواجه هستند و هرچه دانشگاه 

در این امر دقیق‌تر عمل کند، به‌طور قطع کمک 

مناسب‌تری نیز ارائه خواهد داد.« او در پاسخ به 

اینکه آیا آموزش عالی باید از روی دانشکده مهارت 

و کارآفرینی دانشگاه آزاد الگو‌برداری کند، گفت: 

»آموزش عالی از گذشته با تاسیس موسسات مهارتی 

مانند سازمان علمی و کاربردی در این مسیر گام 

نهاده است. بهتر است هر دو بخش اصلی آموزش 

دانشگاهی به‌صورت جدی‌تری در این مسیر گام 

بردارند.« منصوری با تاکید براینکه دانشگاه آزاد یک 

شبکه قدرتمند در کشور ایجاد کرده و قدرت نفوذ 

بالایی در بین مردم دارد، درباره برنامه‌هایی که این 

نهاد دانشگاهی برای تحقق شعار سال باید انجام 

دهد، اظهار کرد: »این نهاد دانشگاهی به‌صورت 

شبکه‌ای در سراسر کشور با 400 واحد مرکز گسترده 

شده است، بنابراین اگر این تعداد مجموعه دست 

در دست هم دهند و یک فعالیت و کار را به‌عنوان  

هدفی واحد در دستور کاری خود قرار دهند و آن 

را اجرایی کنند، می‌توانند یک جریان مشخصی را 

در سرتاسر کشور رقم بزنند. برای مثال درخصوص 

مهارت‌آموزی و نیازی که امروز کشور به آن دارد، در 

دانشگاه آزاد حرکتی مانند دانشکده‌های مهارتی آغاز 

شده است. این اقدام می‌تواند ارتقای چشمگیری را 

در آموزش نیروی ماهر کار برای کشور ایجاد کند، 

درنتیجه این امر نیز افزایش تولید برای تولید‌کننده 

محقق خواهد شد.« 

با بیان اینکه  رئیس دانشگاه آزاد استان سمنان 

سند تحول و تعالی نقشه راه درستی برای واحدهای 

دانشگاه آزاد ترسیم کرده، توضیح داد: »دانشگاه 

آزاد مدتی است که از سند تحول و تعالی رو نمایی 

کرده و همه این خانواده بزرگ در مسیر پیاده کردن 

برداشته‌اند.  گام  دانشگاه  تعالی  و  تحول  سند 

در همان سند، بسیار دقیق و علمی ماموریت‌ها 

و چشم‌اندازهای دانشگاه آزاد به‌درستی تعریف 

شده‌اند. اهداف این سند بسیار قابل‌دسترس و با 

اقدامات اجرایی درست بیان شده‌اند، پس انتظار 

می‌رود همه اعضای دانشگاه آزاد برای اجرای سند 

تحول و تعالی تمام تلاش خود را به‌کار ببندند. به 

معنی واقعی کلمه تا سال 1405 یک نقشه‌راه درست 

و کامل برای دانشگاه آزاد اسلامی ترسیم شده که 

اگر هر واحد به‌درستی از پس ماموریتی که برایش 

تعریف شده برآید، به‌طور حتم تلاش ارزشمندی انجام 

شده است و نتایج درخشانی را نیز برای دانشگاه آزاد 

به‌همراه خواهد داشت.«

او درباره برنامه و اقداماتی که برای سال جدید در این 

استان در نظر گرفته شده، بیان کرد: »در این استان 

در چند بخش نقصان‌هایی وجود دارد که در نظر 

داریم برطرف شوند؛ یکی از آن مشکلات درخصوص 

مدارس مهارتی است. برای سال جدید تلاش داریم 

در هر واحد دانشگاهی این استان حداقل یک مدرسه 

مهارتی برپا شود. دیگر اقدامی که در این استان 

به‌صورت جدید دنبال می‌شود،طرح پویش یا طرح 

کار همزمان با تحصیل است. این طرح دوسال است 

که در دانشگاه آزاد اجرایی شده و برخی واحدها در 

آن عملکرد بسیار خوبی داشته‌اند. نیاز است استان 

سمنان نیز با الگوسازی درست برای اجرای این 

طرح قدم‌های محکم‌تری بردارد و عملکرد بهتری 

از خود ارائه دهد.«

   گفت‌وگو
رئیس دانشگاه آزاد استان سمنان:

دانشکده‌های مهارتی موجب افزایش 
وی ماهر می‌شوند کیفیت آموزش نیر

علوم‌انسانی و هنر 
صاحب سرا 

می‌شوند

 معاون علوم انسانی و هنر دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

راه‌اندازی آزمایشگاه‌های مدیریت 
در دستورکار دانشگاه

فیک‌نیوز شدن
 دور نیست

یز!  حتی شما استاد عز

دانشکده‌های مهارتی موجب 
افزایش کیفیت آموزش

وی ماهر می‌شوند  نیر

10 رای مهم دیوان
 برای دانشگاه

آرامش کنونی فضای دانشگاه‌ها را نباید
 با سهل‌انگاری در انتشار اخبار غلط از بین برد

رئیس دانشگاه آزاد استان سمنان:

»فرهیختگان« آرای تاثیرگذار دیوان عدالت اداری 
در حوزه آموزش عالی را بررسی کرد

w w w . F d n . i r
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راضیه فلاح
خبرنگار گروه دانشگاه 

آرامش کنونی فضای دانشگاه‌ها را نباید با سهل‌انگاری در انتشار اخبار غلط از بین برد

فیک‌نیوز شدن دور نیست
یز!  حتی شما استاد عز


